

大营镇——

汛后补种艾草忙 寻找出路促增收

8月17日，末伏时节。在大营镇上李庄村艾草种植基地，30多名村民正在地里除草、施肥，忙得满头大汗。

“长势较好的这片艾草是以我们村集体投资的形式发展起来的，一共210亩，刚补种完的35亩地是我们前几天从村民那里流转过来的。根本没想到，党委、政府还能给我们发放每亩地50元的补植补栽种子补贴款。”该村党支部书记、村主任闫路军介绍，由于前段时间的持续强降雨，导致村上部分农田受损，村民受到了一定的经济损失。为减轻农户损失，经村委和村民商议，将基地旁边面临

绝收的35亩地流转到村集体，统一种成艾草，这样既能壮大村集体经济，也能降低农户损失。补种完后，镇农业服务中心主动给受灾的35亩地发放了共计1750元的补贴款。

艾草属于多年生草本植物，一次种植可连续收获长达10年，每年可收获三茬，且具有生长适宜性强、种植劳动强度不大、技术门槛低等特点，每亩年收益2000元以上。“艾叶可加工成艾绒，制作艾条，做成香包、洗浴包、保健品等产品，市场用途很广泛。”闫路军说，正是基于这些优点，2019年起，该村将艾草种植作为产业发展和带动增收的新着力点，

积极推广村集体种植艾草。

“2019年试种70亩艾草时，光买艾苗就花了4万多，这次我们补种的艾根都是从旁边的艾草地里拔出来的，不仅省下2万余元的艾苗钱，分离出来的艾棵还可以销售给加工厂，为村集体节省了开支还增加了收入。很感谢，政府不仅给我们汛后种‘艾’提供指导和帮助，还主动‘上门服务’给我们发放补贴款。有了党委、政府和村民的支持，我会尽最大能力为村集体谋福利！”闫路军说。

据了解，上李庄村汛后种“艾”记是该镇恢复受损农田农业生产的一个缩影。目前，全镇1900亩受损严重农田已全部恢复正常生产。（李万鹏 杜茹雅）

前营乡——

疫情防控和生产经营齐头并进

“厂里每天都消杀，进出量体温，扫健康码，俺们工作起来很放心。”8月17日，县宇洁工贸厂房里，工人们在各自岗位上认真操作，生产繁忙有序。

县宇洁工贸有限公司位于前营乡前营村北500米，于2018年9月底建成。目前提供37个就业岗位，其中20个安排附近的群众优先就业，主要从事石子加工及销售。

前营乡将疫情防控工作作为头等大事，要求辖区内企业每天坚持对所有办公场所和生产车间进行全面清洁消毒，并严格按照防控

要求，做好报备、核酸检测等工作，做到疫情防控和生产两手抓、两不误，切实保证企业职工健康安全，企业发展规范有序。

在企业防疫工作中，该乡一是严把“人员防控”关。公司对员工疫苗接种和核酸检测情况进行全面摸排，目前公司疫苗接种率和核酸检测率均达100%。二是守牢“场所安全”关。实行厂区闭环管理，对所有入厂人员进行体温测量，外来人员实名制登记，筑牢疫情

防控“第一道防线”。三是安排专人对重点区域和设施设备加大消杀频次，提升疫情防控保障水平。四是严格实行分组错峰就餐、“考场式”就餐，保障员工安全就餐。五是利用宣传栏、微信群等多种宣传形式，加强对员工的健康教育和防疫提示，提高个人防护意识。六是把好“生产经营”关。在生产组织方面，科学合理安排生产计划。（史军伟 张一斐）

一手抓疫情防控 一手抓灾后重建

致敬医师节

8月19日是第四个“中国医师节”。当天上午，县恒建置业有限公司（建业·紫园项目）有关人员来到卫健委，为我县医务工作者送去了50箱方便面、25箱火腿肠、50箱面包、50件矿泉水等捐助物资，向他们“敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆”的职业精神表示致敬。

柳洋洋 摄影报道



8月18日，城关镇“光彩助学”捐助仪式举行。仪式上，城关镇商会的爱心企业——河南润丰实业集团出资3.5万元为7名品学兼优的困难大学生每人捐助5000元，盈瑞大酒店出资为一名高二学生捐助5000元助学金。

受助大学生代表董梦雅表示，不会忘记爱心企业和城关镇商会给予的支持和帮助，一定会把这份爱心化作战胜困难的动力，努力学习，以优异的成绩回报社会和爱心企业的关怀与帮助。

城关镇党委书记丁国勇对润丰实业和盈瑞大酒店的善举表示感谢，对他们主动承担社会责任、慷慨解囊、无私奉献的行为表示赞赏。希望受到资助的学生家庭把党和政府的关心关怀、社会各界的浓浓大爱转化为奋发图强、立志成才的强大动力，常怀感恩之心，刻苦努力，用自己的双手拥抱明天，回报社会。（陈峰冰 孟庆祥）

城关镇

爱心企业『光彩助学』 照亮学子求学路

人社局——

线上招聘不停歇 助企服务不打烊

“车间操作岗位存在缺口，想不到在线上平台发布岗位需求信息后，几天时间就收到了好几份电子简历。”日前，河南远达地坪工程有限公司负责人赵锋印看着收到的一份份电子简历高兴地说。

当前正值疫情防控的关键期，为解决企业用工问题，县人社局成立7个服务组，多次到河南省逆流渔具科技有限公司、河南新瑞源智能电气有限公司等多家企业详细了解当前企业在疫情影响下的订单、原材料、用工等生产经营情况，倾听企业的问题和诉求，主动靠前服务，采取有效措施，全力帮助企业解决在生产经营过程中遇到的困难和问题。



截至目前，共开展线上网络招聘8期，为25家企业发布招聘岗位1000余个，帮助企业招工265人次。

下一步，县人社局将持续了解企业用工需求，建立企业用工需求台账，第一时间开展线上专场招聘，全方位提供职业指导，提升供需匹配效率，扎实推进“万人助万企”用工系列活动，为加快建设“四强县”、迈入全国“一百强”贡献力量。（陈阳光）

宝丰这五年 生态画卷徐徐展

生态蕴涵文化，环境彰显文明。生态环境水平的高低，是衡量一个国家和地区社会文明程度的重要标志。

五年来，我县认真落实中央、省委、市委关于生态文明建设的决策部署，贯彻创新、协调、绿色、开放、共享五大发展理念，把“生态立县”作为县域经济社会发展的主抓手，努力促进经济与环境、人与自然和谐发展，全力打造美丽宝丰。一幅幅城镇美、乡村靓、山岭绿、河水清、空气好的生态画卷在父城大地徐徐展开。

五年来，我县以河道生态治理、湿地公园建设、水系连通等项目为重点，争取政策性资金及社会资本，实施了“引汝入宝”、湛河源综合治理、君文湿地公园等十大重点水利工程项目，并在“活水”上做文章，下好河道畅通棋，打通“骨干水系”，畅通“毛细血管”，不仅有效优化了宝丰水资源配置，还解决了沿线农田灌溉用水及生态补水难题，实现了河道补水、除污、清淤、生态相统一。同时，在修复生态、改善人居环境的同时，也提升了城市形象，起到了带动区域发展的效果。

生态环保永续发展、底色更亮。五年来，我县认真践行河长制，深入开展“四水同治”，统筹水资源、水生态治理，实施十大水利工程，初步实现了河畅、水清、岸绿、景美，并荣获了2015—2017年省“红旗渠精神杯”竞赛活动先进集体。深入推进大气污染治理行动，严控煤炭消耗总量，强化工业企业指标改造，加大扬尘治理和重型车辆管控力度，整改取缔“散乱污”企业1200余家。2020年空气质量优良天数达到271天，比2015年增加35天。加强土壤环境监测，防治农业面源污染，恢复治理矿区土地7000余亩。建成林业生态廊道5.3万亩，新增造林面积15.5万亩，城区公园、游园27处，全县森林覆盖率达到30.5%，“六化”河南的乡村林果化率先在我县实践，成功创建省级森林城市。（郭明远）

党代会系列报道之六